

萧山日报

XIAOSHAN DAILY



萧山网 <http://xsnet.cn>
新闻热线 **82654321**
订订服务热线:83523999

易炼红在全省营商环境优化提升“一号改革工程”大会上强调

永不满足勇立潮头 全面打造一流营商环境升级版 在新征程上再创浙江发展环境新优势

本报讯(本报综合报道)昨日上午,省委书记易炼红在全省营商环境优化提升“一号改革工程”大会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革和优化营商环境的重要论述精神,坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”,深入实施“八八战略”,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,对标国际一流,锚定全国最好,实干担当、奋力攻坚,勇立潮头、永争第一,全面打造一流营商环境升级版,全力打造营商环境最优省,在中国式现代化新征程上再创浙江发展环境新优势。

省委副书记、省长王浩主持会议。会议以视频会议形式召开,各设区市、县(市、区)设分会场。刘捷、彭佳学、陈奕君、刘小涛、徐文光、邱启文、刘忻、王昌荣在省主会场或有关分会场出席。会上,省委改革办汇报营商环境优化提升“一号改革工程”实施情况,省发展改革委、省财政厅和杭州市、衢州市、温岭市作交流发言。

易炼红指出,营商环境是执政理念、治理水平、行政效能和整体形象的综合体现,直接关系一个地方发展和综合竞争力提升。我省提出实施三个“一号工程”,这其中,营商环境优化提升“一号改革工程”具有引领性突破性关键性,具有牵一发而动全身的战略地位。要扬永不满足之精神,切实增强营商环境再优化再提升的危机感紧迫感使命感,深刻认识优化营商环境是新征程上深入实施“八八战略”的“必答题”,必须交出高分答卷;是新形势下赢得发展主动的“竞争力”,必须打好主动仗;是新阶段全面深化改革的“总牵引”,必须勇闯深水区,以思想提升引领环境跃升,以行动突破带动发展突围。

易炼红强调,要按勇立潮头之标准,全面推动营商环境再优化再提升,紧扣市

场化、法治化、国际化,加快从便捷服务到增值服务的全面升级,坚持缩减环节不停步、政策创新不松劲、解题解难不懈怠,增强政府服务力;加快从具体事的解决到治理创新的全面升级,积极推进法规制度“立改废释”,切实保护企业合法权益,全力构建新型监管机制,增强法治保障力;加快从要素开放到制度开放的全面升级,提升市场竞争“规范化”、制度规则“开放度”、社会“信用度”,增强市场配置力;加快从能创业到开新局的全面升级,着力优化产业生态、要素保障、基础设施功能,增强发展支撑力;加快从外在激励到内生驱动的全面升级,加强正面引导,降低负面噪音,持续激发浙江民营企业骨干里的那种敢为人先、敢闯敢拼的文化基因,擦亮“企业敢干”金名片,打造“创业创新”生力军,构建“亲清关系”新范式,增强文化引领力;加快从创造财富到成就卓越的全面升级,增强价值塑造力,让浙江成为企

业家实现自我超越、激发家国情怀、造就一流企业的沃土,为我省“两个先行”提供最优环境支撑。

易炼红强调,营商环境优化提升没有终点,永远在起点。要以实干争先之机制,切实加强组织领导,明责任重落实,敢作为争一流、优作风重实效,构筑“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”良性机制,引导全省各地各部门和广大党员干部比学赶超、攻坚克难,凝聚营商环境再优化再提升的活力动力。

王浩强调,营商环境只有更好,没有最好。各地各部门要充分认识到营商环境是核心竞争力,推进营商环境优化提升“一号改革工程”是一场系统性的体制变革和制度重塑,坚决扛起打造营商环境最优省的使命担当,主动结合主题教育的部署要求,坚持问题导向、目标导向、绩效导向,始终以改革之先引领发展之先,努力把我省打造成为集聚高端要素的磁场、创

新创业的沃土、现代治理的范本。要紧紧扭住重点任务,靶向施策、精准发力,对标国际一流抓改革提升,加快变革思想观念、领导体制、市场机制、治理方式,着力打响“办事不用求人、办事依法依规、办事便捷高效、办事暖心爽心”营商环境品牌;对接企业需求抓改革提升,问需于企、问计于企、问效于企,坚决打破各种“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”,持续优化企业全生命周期全链条服务,最大程度激发全社会创新创业创造热情;对照路线图抓改革提升,只争朝夕、蹄疾步稳,确保事事落地、件件见实效。要建立健全责任体系,强化统筹、紧密配合,及时调研、总结、推广改革中的好经验、好做法,加快汇聚协同高效的改革合力,做到思想合心、行动合拍、政策合成,共同把改革难事办成、改革实事办好。

区领导姜永柱、程晓东、魏大庆、童一峰等在萧山分会场参加会议。

我区召开首届网络文明大会

凝聚网络文明共识 共建网上美好家园

本报讯(记者 何可人)网络文明,考量的不仅是网民的文明,更是一座城市的文明。昨日下午,首届萧山网络文明大会召开,全面展示萧山网络文明建设成果,进一步凝聚网络文明共识,共建网上美好家园。

区领导姜永柱、周胜华、古涛、黄晓燕出席。

区委副书记、区长姜永柱指出,萧山作为杭州亚运会的主战场、主阵地,将成为世界镁光灯的聚焦地,做好当前及今后一个时期的网络文明建设工作责任重大、使命光荣。要深入学习贯彻习近平总书记关于网络文明建设的重要论述,同心唱响时代奋进凯歌,大力弘扬向上向善新风,通过网络之窗展现萧山产业之强、城市之美、人文之盛。

姜永柱要求,要始终坚持听党话、

跟党走。以习近平新时代中国特色社会主义思想引领网络文明建设,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为今后一个时期萧山网络文明建设的首要政治任务,让党的创新理论通过互联网“飞入寻常百姓家”。要始终坚持正能量、聚人气。深入实施“奔竞萧山·礼上网来”等三大工程,开展铸魂强基等“十大行动”,不断加强萧山优秀文化网络宣传阐释力度,合力构建网络文明人人参与、人人受益的良好格局。要始终坚持强作为、显担当。坚决扛起“守网护航”的硬任务,大力宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能,广泛凝聚全社会共筑网络安全防线的强大合力,在“护航亚运”的大战中考中展现网信担当。

会议发布《萧山区网络文明十大行

动》,颁发任务书。近年来,我区精心打造“奔竞萧山·礼上网来”网络文明品牌,唱响主旋律、传播正能量、弘扬真善美,积极构建网上网下同心圆。此次以“十大行动”推动该品牌持续升级,通过实施网络文明铸魂强基、网络文明示范引领、网络文明承诺履约、网络文明素养提升、网络文明品牌创建、网络文明标识推广、网络文明法治护航、网络文明行业自律、网络文明监督引导、网络文明精品培育十大行动,让网络空间正能量更加充沛,法治保障更加有力,生态环境更加清朗,文明风尚更加彰显。

会上还举行了首届“萧山好网民”颁奖典礼,区网络安全联盟、直播电商联盟、自媒体(网络名人)联盟授牌仪式,进行了网络文明主旨分享,发起了《清明空间 护航亚运 全城在线》倡议。

抓实安全工作 促进企业提质增效

本报讯(首席记者 魏乐轶 通讯员 盛振刚)日前,杭州汇维仕永盛染整有限公司的厂区人头攒动,来自全区40家印染企业的主要负责人会集于此,拿着手机对厂区中的安全警示标牌、语音提示装置、一键呼救设备等各类设施拍个不停,仔细翻看企业安全生产台账……原来,这里正在召开全区印染企业有限空间安全整治提质增效现场会议。

加大投入、积极整改、规范提升,经济方面的投入正慢慢转化为永盛公司的安全效益。“对于有限空间的管理,硬件要配套,设施要齐全,制度要落实,管理要严苛,但苦于没有统一标准,想干不知道怎么干。这次,区应急管理局印发的《萧山区有限空间作业安全整治提质增效行动方案》,为有限空间整治明确了方向,我们按照‘五落实、五统一’的要求,通过一个半月的努力,完成了

各项整治任务,现在,企业的有限空间时时有人盯,有限空间作业次次有人管,我晚上睡觉也踏实了不少。”这是试点企业杭州汇维仕永盛染整有限公司负责人在完成有限空间安全整治“五落实、五统一”后的感慨。

紧盯企业主体责任落实,下好安全“棋”。下一步,萧山将以此次现场会为契机,深入推进有限空间安全整治“五落实、五统一”工作,全面提升有限空间作业安全事故防范和应急处置能力,从根本上消除“未经审批进入有限空间作业”和“盲目施救”两大有限空间作业顽疾,实现有限空间安全管理提质增效,为护航亚运营造良好的安全氛围。

全力拼经济

我区5个安置房项目获“西湖杯”奖

本报讯(记者 靳林杰 通讯员 高云云)近日,杭州市建委公布2022年度杭州市建设工程“西湖杯”奖(优质工程)获奖工程名单,萧山企业承建的19个项目上榜,其中5个项目为安置房建设项目,分别为钱江世纪城新中北安置小区、丰东家园安置小区、丰二家园二苑安置小区、世纪一苑安置小区、萧山经济技术开发区益农区块改造安置房。

作为建设工程质量最高奖,杭州市建设工程“西湖杯”奖(优质工程)的评选范围为杭州市行政区域内完成竣工验收的房屋建筑、市政基础设施、轨道交通等建设工程项目。“西湖杯”奖评选遵循公开、公正、公平和优中选优的原则,倡导绿色、环保、和谐。安置房项目获得“西湖杯”奖,也印证了萧山安置房项目的质量。“我们安

置小区外立面就不输商品房,洋气得很,现在质量上还获奖,我们太满意了,住起来也安心。”前不久刚刚分到新中北安置小区房子的章先生说。

从建成开始,新中北安置小区就是“网红安置房”。该小区是萧山首个EPC总承包方式且建筑面积最大的安置房工程,由萧山首家拥有建筑业总承包特级资质的企业建造,漂亮的外立面,宽阔的楼间距,大面积绿化,让不少商品房业主都羡慕不已。

据了解,除了外观美,获得“西湖杯”奖的安置房小区个个都有“黑科技”。比如,新中北安置小区针对电力工程、暖通、消防、给排水、智能化等各业管线预埋比较集中、管线规格大小不一致的部位,按照BIM管线综合平衡技术进行布置,解决了管线之间交错重叠的矛盾。

03省道景观绿化提升工程完工

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 俞建杰 陈伟佳)近日,记者自萧山交投集团获悉,我区03省道景观绿化提升工程完成施工。如今,03省道沿线新栽的树木、草坪焕发出勃勃生机。

据悉,03省道景观绿化提升工程属“22688”工程,是“22688”交通建设大会战中打造8条框架性主干路中的“03省道改扩建”项目,主要针对03省道道路两侧存在的“断点”“节点”问题,采用“新建”与“提升”双管齐下方式,实现道路两侧景观空间重塑,使萧山义桥至楼塔段成为区域通行、生态保育、风貌展现并重的交通强网络,从景观专业的层面助力“22688”交通建设大会战。

该项目主要是对03省道(义桥至楼塔段)、春永连接线、河上支线总长约30.53公里两侧绿化景观提升及园区道路施工,总绿化面积约35万平方米。其中03省道段起点位于杭州绕城高速义桥互通,终点位于03省道和19省道改线交叉处,途经义桥、戴村、河上、楼塔4镇,长约22.24公里。

“在施工中,我们结合美丽公路二期实施的道路两侧红线外景观绿化提升,以‘一核、一带、多点’为主要施工内容,对涉及楼塔、河上、戴村、义桥等路段土地绿化现状,因地制宜进行提升改造。”据萧山交投集团下属路桥工程公司相关负责人介绍。

今年幼儿园招生两大变化需注意

本报讯(记者 王俞楠)近日,《萧山区2023年幼儿园招生工作指导意见》出炉。相比以往,今年有两大变化需要注意,分别是有关新生信息采集和托班报名。

新生信息采集本周五开始

今年,幼儿园小班新生家长在报名前需要多做一件事情——在4月21日8点至4月28日20点之间,即本周五到下周五之间,登录浙江服务网(<http://www.zjzw-fw.gov.cn>)完成孩子的信息填报与修改。

具体操作为实名注册登录后,搜索“幼儿园入园”或“入园”关键词,点击“幼儿园儿童入园一件事联办”条目下的“在线办理”,将位置定位到“杭州市—萧山区”,进行相关信息登记。此外,家长也可通过手机下载“浙里办”App,实名注册登录完成信息采集。

去年,萧山在城区幼儿园试行了入园“一件事”改革。今年,我区将进一步扩大范围,将信息采集线上“一键”办理推广到全区。通过线上的方式与公安、住建、人社等部门进行信息核对,进一步节省了家长现场报名材料核对的时间,提升了效率。“此次信息采集主要是摸排小班新生数量及区域分布情况。”区教育局有关负责人提醒,信息采集时间先后次序不作为幼儿园录取顺序,请家长们不必集中在第一天完成,以免造成短时间网络拥堵。

届时,以指导中心、镇(街道)或幼儿园为单位,结合实际情况拟定招生公告,提前一周(6月1日以后)通过多种途径向社会公布招生公告或招生简章。

增设托班 预计超2000个托位

今年,在优先满足小班幼儿入园需求

的基础上,萧山将大力支持有空余资源和学位的幼儿园开设托班,招收2020年9月1日至2021年8月31日出生(2—3周岁)的幼儿。

据统计,新学期各镇街均有公办和普惠性幼儿园预设托班。加上非普惠性民办幼儿园,全区共计预设超2000个托位。

“具体的托班开设情况还要以今年的招生情况为准。”区教育局有关负责人表示。具体的招收情况,将通过小班新生信息采集、报名的情况,在6月19日至6月23日之间,以指导中心、镇(街道)为单位发布托班招生公告,确有人托需求的以本镇(街道)户籍儿童优先、按年龄大小、落户时间先后进行排序录取。7月3日至7月15日,相关幼儿园完成托班报名录取工作。

迎亚运 动起来

近日,北干街道钱塘明月社区在文博小学举办钱塘潮玩亚运季之亲子运动会,50组家庭报名参加,投篮高手、盲人跨栏、足球小将、急速皮划艇、划龙舟等项目轮番上演,亲子配合,热闹又开心。
特约通讯员 张祥荣 摄

